



警务人员检查防溺水用品。资料图片

“共富”营造营商环境
“共治”助力和谐社会
“生态”守护绿水青山

“三大警务” 保障高质量发展

昨日下午，市政府新闻办举行深入实施“三大警务”以高水平安全保障高质量发展新闻发布会，一组数据显示公安机关深入实施共富、共治、生态“三大警务”，保障高质量发展的举措和成效。

今年以来，全市公安机关紧紧围绕市委、市政府中心工作，聚焦人民群众和市场主体的需求期盼，深入实施共富、共治、生态“三大警务”，全力以高水平安全保障高质量发展。截至11月底，全市刑事警情数、刑事立案数同比分别下降9.7%、17.5%，未发生较大以上道路交通事故。

共富警务 营造优质高效的营商环境

“宁波是制造业强市，也是全国制造业单项冠军之城。保护知识产权就是保护创新、保护新质生产力。”在新闻发布会上，宁波市公安局相关负责人介绍说，宁波公安始终把此项工作作为安商护企工作的重中之重来抓，今年以来已累计侦办各类案件127起，涉案价值9亿余元，全链条打击保护知名品牌50余个。

在服务民生保障上，进一步优化落户政策和户籍准入年限累计认可、居住证转户籍制度，持续深化政务服务增值化改革，建造鹭林里、宁波诺丁汉大学、电商园区等2184个政务服务帮代办点，打造“15分钟办事圈”。在全市建成183个“办不成事”反映窗口，专门针对各种疑难杂症进行受理办理，有效破解办事群众无处咨询、无处解决的烦恼。今年以来，共收到反映208件，均顺利办结。

在服务对外开放方面，用足用好过境免签政策，试行出入境证件换补发全程网办，打造一站式涉外事务综合体的“移民会客厅”，促进对外投资贸易便利化。

共治警务 营造平安和谐的社会环境

今年，全市公安机关按照“多源共治、多元共治、多跨共治”总要求，不断完善共建共治共享的社会治理体系。

大力推进道路隐患治理“民生实事工程”，开展道路交通安全风险隐患排查整治行动，今年以来全市道路亡人数同比下降超过14%。同时，强化对网上直播、短视频、网络K歌等平台的监管服务，引导运营主体自觉清理管控各类违法违规信息，持续净化行业生态；规范线下网约房、电竞酒店、无人棋牌室等新业态和旅馆、民宿、网吧等行业经营秩序，累计整改各类安全隐患7000余处。

推进新时代枫桥式城乡现代社区警务改革，深化“警网融合”“一村(格)一警”建设，建强警务室(站)、警务联络站等警务支点，健全群众性最小应急单元。深化“警调衔接”“拘调衔接”“律师驻所”等机制，最大限度把各类矛盾纠纷化解在初期。

生态警务 营造绿色优质的生态环境

今年，全市公安机关将警务工作与生态环境保护深度融合，积极构筑集宣传、打击、治理于一体的生态警务工作模式，以“警察蓝”守护“生态绿”，做绿水青山的坚定守护者。

目前，全市共建立生态义警队伍14支、设立生态警长127人。今年2月，在奉化建成全省首家海洋生态警务联勤工作站，并由点及面，在8个有海岸线的区(县、市)打造各具特色、主题鲜明的联勤工作站20个。依托无人机、热成像、物联网等技术，在重点区域布点生态要素感知设备，打造全域感知立体防控网。

推动成立市行刑衔接联席会议，与资源规划、生态环境、农业农村等部门联合建立市级生态行刑共治中心，同时严打盗采砂石和涉野生动物、海洋、滩涂、岸线等突出违法犯罪，侦破生态环境领域案件172起，同比上升160.6%。

记者 张贻富 通讯员 王岑

“文明健康 有你有我”公益广告

分餐而食 更安全



浙江省委宣传部 浙江省文明办